

谁偷偷修了占地3亩的超大双人墓

事发浏阳社港镇 墓主儿子否认公务员身份 当地人均占地不足0.6亩 镇民政办:无政府批文属私建 我省规定:双人墓不能超过6平方米

12月23日,浏阳社港镇湖北村新花组一读者拨打本报新闻热线0731-84326110,他称,村口的茶树山上正建一座将近3亩地的墓地,占的是集体林地,而且是瞒着村民悄悄建的。闻讯后记者赶往浏阳调查。

■记者 龚化



12月23日,浏阳市社港镇湖北村新花组,村民正在丈量这块墓地的占地面积。

实习记者 王翀鹰 摄

1 双人墓目前仅葬一人

在当地村民的带领下,记者来到了墓地现场。

这是一个双人墓穴,目前只有一穴葬了人,另一穴尚空置着。村民们用皮尺实地测量,从墓地的“来龙碑”到墓穴,南北近50米长,而墓侧尚未完工的绿化带,东西宽近37米。至于墓穴本身,则南北长20多米,东西宽近10米,面积在200平方米左右。

墓地所在的半面山坡荒废着,杂草丛生,而墓地背后的半面山坡上,是绿油油的山茶树。传说中能福泽后人的“来龙碑”就立在茶山与荒山的交界处。

根据墓碑上的刻字和村民们的介绍,墓中已土葬了一名老先生,姓陈。空置着的另一穴是留给他老伴的,老伴尚健在。

2 占用地为村集体林地

“这个墓从去年9月份开始修建,一直到今年。起初我们以为是个小墓地,就没在意。后来墓穴三四十米开外立了“来龙碑”,我们才知道,他们(墓主的后人)是准备修个大墓地了。它占用这么一大片集体林地,怎么行呢!”村民王爹爹说。

据当地村民介绍,湖北村新

花组共有170余人,只有100多亩耕地,平均到人头,每人有0.6亩不到的耕地面积。如果算上林地,人均土地面积也只有3-4亩。

“这墓地所在地是村集体林地,去年9月份以前一直是用来种油茶树的,自从大墓地修建以来,半山荒废了近一年。”一名姓沈的农户说。

3 是谁修建了这片墓地?

这么一大片墓地,是谁在这里建的呢?在浏阳社港镇镇政府,镇民政办主任汤跃生并没有回避记者的这一问题:“是墓主的几个儿子建的,兄弟中有一个还是国家公务员。”

记者当即联系到了这位据

称是“国家公务员”的墓地修建者陈先生。在电话采访中,陈先生反驳了汤主任的说法:“我不是公务员,我只是事业单位的工作人员,墓地的面积也没你们说的那么大。”当记者表示已经实地丈量过后,陈先生以信号不好为由,中断了通话。

无政府批文属私建

这座墓地有没有经过批准?记者找到了湖北村村长晏航舟。村长表示:“我不知道有这片墓地,也不知道什么时候修建的。”

浏阳社港镇民政办主任汤跃生告诉记者:“这个情况我知道,村民半个月前反映过。当初修墓地并没有得到镇政府的批文,属于私自建造。”

这座私建的墓地该如何处理呢?汤跃生说:“很头疼。按照殡葬管理条例,农村的墓地不能超过10平方米。但民政部门并不具备执法权,何况死者也已经下葬,对此只能做做思想工作,让他们尽量少占林地。”

汤跃生同时表示,镇民政办近期会与墓主的儿子沟通,解决好此事。

律师说法

双人合葬墓 不能超6平方米

湖南泰森律师事务所的黄洪斌律师在接受记者采访时表示,按照我国殡葬管理条例的规定,林地是禁止建造坟墓的。

黄洪斌律师指出:“《湖南省实施〈殡葬管理条例〉办法》也明确规定,严格控制公益性公墓的墓穴占地面积,‘允许土葬的单人遗体的墓穴,占地面积不得超过4平方米;多人的遗体合葬,每增加1人,可以增加用地2平方米。’按规定,农村双人合葬的墓地不能超过6平方米。”

黄洪斌律师说:“这座大墓地的占地面积严重超标,而且占用林地也是违规。可由当地民政部门会同其他部门责令限期改正。”

相关法规

4类地区不准建坟

按照《殡葬管理条例》第二十一条规定:建造坟墓应选择荒山瘠地。

哪些地方禁止修建坟墓?主要包括:

- (一)耕地、林地;
- (二)城市公园、风景名胜区、文物保护单位;
- (三)水源保护区和水库、湖泊、河流的堤坝附近;
- (四)铁路、公路主干线两侧。

给父母进补 你选对了吗



当你在享受生活的同时,你可曾关注过早已年老的父母?多年来的操劳是否令他们的身体大不如从前,各类中老年多发病频繁出现,特别是冬天天气寒冷,早晚温差加大,他们的身体正经受着严峻的考验。

作用往往有推波助澜之势,可促进人体器官功能活动,增强抗病活力。

该为父母做些什么

现实生活中,子欲养而亲不在的悲剧不断上演,孝心得以实现不失为一种幸福和心安。为人子女,我们到底给了父母什么?他们又需要什么?难道仅仅是衣食无忧吗?人人都知道,健康是最重要的,健康是一切的前提,审视自己,为父母的健康做了多少。一次身体检查?购买一堆连自己都不能确信效果的补品?还是什么都没有做过?

健康补品,从这个节日开始步入寒冬天气,人体新陈代谢缓慢,生理功能处于抑制,降低状态,此时若用药物对人体进补的话,药物的补益

现在市面上可供老人进补的补品琳琅满目,参差不齐,在选购补品和进补时一定要注意区分老人的个体体质,如体虚症状明显的老人,其进补要讲究辩证选材,科学进补,避免出现大补不进、虚不受补的情况;患有高血压、心脑血管等多发疾病的中老年人,不能选择跟正在服用的西药药性相冲或容易相互反应引发副作用的药物、保健品。

有些中药滋补品则可以较大程度的避免以上情况发生,例如产自湖南的名牌中药养生品古汉养生精,该产品源自马王堆汉墓出土的《养生方》,

结合中医专家数十年的医疗经验组合而成,精选十几味名贵中药材研制而成。它阴阳双补,能全面调养肾、脾、心、肺,尤其针对中老年夜尿频繁、失眠健忘、疲乏无力、腰膝酸软等症效果非常显著。

另一方面,古汉养生精药性平和,高血压、心脑血管患者均可放心服用,只需注意与降压药、抗生素等西药间隔两小时服用即可。

给父母进补是责任 当我们面对市场上那些琳琅满目的补品眼花缭乱时,千万不能盲目跟风,照顾父母是一种责任而不是敷衍。选择真正适合父母、有确切疗效、有口碑的产品,对我们的健康才能起到事半功倍的效果。给父母进补,你选对了吗?

看你是否需要“中药养生”

- 频频起夜,夜尿在3次以上
- 小便无力,滴滴嗒嗒,淋漓不尽
- 翻来覆去,难以入眠,每天睡眠时间不足6小时
- 不提重物,走两三层楼就双腿无力
- 坐在椅子上看电视,超过两个小时就腰酸背痛
- 天气温暖,四肢冰冷
- 站立时间超过半小时就两腿发软
- 刚刚用过的东西,一转身就不记得放在哪
- 食欲不振,吃什么都没胃口
- 经常觉得天旋地转,脑袋发晕

*如果你有以上症状之一,那就要小心,你需要“中药养生”,需要服用古汉养生精。

